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Завдяки цифровізації освітнього процесу, набули поширення такі поняття як: 

«біологія онлайн», «онлайн-лабораторії», «віртуальна біологічна лабораторія», 

«віртуальний лабораторний практикум», «онлайн-експеримент», «глобальний 

доступ». Цифровізація освіти сприяє покращенню доступності та якості навчання, 

зробивши його більш гнучким, ефективним та цікавим для студентів. 
9. Діджиталізація навчання. Цей підхід означає переведення традиційних 

методів навчання, різної інформації у цифровий формат як єдиний варіант 

забезпечення організації навчального процесу закладів освіти на належному рівні у 

важкі для країни часи. Професійні компетентності набуваються шляхом 

використання наборів скілів (комбінація різних навичок, які можна розвинути для 

досягнення своїх цілей): hard skills – це конкретні навички, знання або вміння, soft 

skills – це навички, які допомагають досягати поставлених цілей, digital skills – це 

навички, пов'язані з використанням технологій та цифрових інструментів. 

Діджиталізація навчання істотно змінює сучасну освіту, забезпечуючи більш 

ефективні, доступні підходи до навчання для всіх учасників освітнього процесу. 

10. Підхід до навчання з використанням віртуальних лабораторій відкриває 
нові можливості для підготовки та навчання здобувачів вищої освіти. Забезпечує 

безпечне, ефективне та доступне середовище для виконання експериментів й 

досліджень у галузі біологічних наук. Віртуальна лабораторія – комп'ютерні 

програми, такі як: VirtualLab, LabInApp, BioDigital Human, Labster, що надають 

можливість моделювати складні наукові процеси, які важко відтворити у реальному 

житті. Крім того, дозволяють учасникам освітнього процесу, співпрацювати між 

собою через онлайн-платформи. Застосування інтегрованих технологій віртуальної 

реальності та штучного інтелекту, лабораторій та інших сучасних підходів до 

навчання дає змогу оптимізувати освітній процес.  

Використання викладачами перерахованих сучасних підходів до навчання, 

сприяє створенню більш динамічних та цікавих занять, що призводить до зростання 

зацікавленості студентами змісту матеріалу навчальних дисциплін, які викладають. 

Експертом у різноманітності підходів до навчання та володіння методикою їхнього 

ефективного використання, повинен бути сам викладач.  
Таким чином, сучасні підходи до здобуття якісної вищої освіти спрямовані на 

підготовку компетентних та креативних особистостей, які у майбутньому зможуть 

комбінувати та адаптувати ці підходи залежно від конкретних потреб й 

характеристик навчального закладу й студентської аудиторії. 

ПРИНЦИП ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ З ПИТАНЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ В 

УМОВАХ ВІЙНИ 
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До кола обов’язків роботодавця та керівника навчального закладу чи 

кафедри входить організація навчання, перевірка знань і проведення інструктажу з 

питань охорони праці для всіх працівників під час воєнного стану, адже 

створюються нові загрози життю і здоров’ю усім при порушенні правил поведінки. 

Вперше у законодавчій практиці України власникові поставлено за обов’язок 

забезпечити навчання працівників прийомам та методам надання першої допомоги 
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потерпілим від нещасних випадків і правил поведінки за виникнення аварій, травм 

при вибухах чи інших загрозливих ситуаціях при вибухові.  

Контроль за її своєчасним проведенням здійснює служба охорони праці або 

працівники, на яких покладені ці обов’язки власником підприємства чи 

навчального закладу.  

Навчання та перевірка знань із питань охорони праці працівників під час 

підготовки, перепідготовки, здобуття нової професії, підвищення кваліфікації на 

виробництві організовуються працівниками служби кадрів або іншими 

спеціалістами, яким доручена ця робота. У відповідних навчальних програмах 

повинне передбачатися теоретичне (обсягом не менше 20 годин) та практичне 

навчання з надання першої домедичної допомоги.  

Перевірка знань працівників із правил безпеки та інших питань охорони 

праці проводиться за тими нормативними актами, що регламентують безпеку, 

забезпечення та дотримання вимог яких входить в їх службові або трудові 

обов’язки.  

Для перевірки знань працівників із питань охорони праці на підприємстві і за 

потреби, в його структурних підрозділах створюються постійно діючі комісії під 

головуванням заступника керівника підприємства або керівників чи заступників 

керівників структурних підрозділів. До складу комісії входять спеціалісти служб 

охорони праці, енерго-механічної, технічної, юридичної служби та інших 

виробничо-технічних підрозділів. 

Викладачі з виробничого навчання відповідають за організацію та 

проведення уроків виробничого навчання і забезпечують створення здорових умов 

для виконання всіх завдань із охорони праці. Це стосується проходження 

навчальних практик на третьому курсі при підготовці бакалаврів, виробничої 

практики четвертого курсу та циклу проходження навчально-дослідницьких 

практик магістрами на другому курсі магістратури. 

Колективи освітніх закладів повинні з великою відповідальністю ставитися 

до питань охорони праці і безпеки життєдіяльності. Враховуючи особливі умови 

існування закладів, кожен працівник повинен усвідомлювати права та обов’язки, 

власним прикладом навчати та виховувати здобувачів освіти.  

За допомогою тісної співпраці з батьківським колективом потрібно прагнути 

виконання правил поведінки здобувачів освіти в закладі та громадських місцях. 

Адже відповідальне ставлення до своїх обов’язків – запорука уникнення нещасних 

випадків. Це, здебільшого стосується дистанційної форми навчання, коли у період 

повітряної тривоги зупиняються пари чи практичні заняття для захисту життя і 

здоров’я як студентів, так і викладачів. 

Організація роботи з охорони праці в умовах війни сприяє створенню 

належних умов для всіх працівників, ретельно продумовуючи план роботи, спільно 

виховувати здорове покоління, бо саме від нього значною мірою залежить стан 

продуктивних сил країни, її економічний, оборотний, інтелектуальний, духовний 

потенціал, ресурс розвитку суспільства, безпека держави. 


